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.                     CONGRESO DE LA CIUDAD DE MÉXICO 

                        I LEGISLATURA         

                         COMISIÓN DE EDUCACIÓN 

 

 
 

ACTA DE LA DÉCIMA PRIMERA SESIÓN  ORDINARIA DE TRABAJO 
28 DE AGOSTO DE 2019 
SALA BENITA GALEANA 

 
 LA C. PRESIDENTA DIPUTADA LILIA MARÍA SARMIENTO GÓMEZ.- Muy buenas tardes, 
diputadas, diputados. Agradezco a todos su amable asistencia a esta Décima Primera 
Sesión Ordinaria de la Comisión de Educación.  
 
Pido respetuosamente a la secretaría a dar cuenta de las y los diputados que firmaron la 
lista de asistencia y verificar si existe el quórum legal para llevar a cabo esta reunión.  
 
EL C. SECRETARIO DIPUTADO JOSÉ DE JESÚS MARTÍN DEL CAMPO CASTAÑEDA.- 
Ha firmado la lista de asistencia la diputada Lilia María Sarmiento Gómez, presidenta; el 
diputado Eleazar Rubio Aldarán, vicepresidente; su servidor Jesús Martín del Campo, 
secretario; el diputado Jorge Gaviño Ambriz y la diputada Marisela Zúñiga Cerón. Hay cinco 
diputados y tenemos quórum.  
 
LA C. PRESIDENTA.- Gracias, diputado. Toda vez que contamos con el quórum legal para 
llevar a cabo esta sesión, siendo las 12:26 del 28 de agosto de 2019, se abre la Décima 
Primera Sesión Ordinaria de la Comisión de Educación.  
 
Solicito a la secretaría dé lectura al orden del día y ponga en consideración la aprobación del 
mismo.  
 
EL C. SECRETARIO.- Por instrucciones de la presidencia, se va a dar lectura al orden del 
día.  
 
Orden del día de la Décima Primera Sesión Ordinaria de la Comisión de Educación: 
 
1.- Lista de asistencia y verificación de quórum  
2.- Lectura y aprobación del orden del día  
3.- Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior  
4.- Presentación, análisis y en su caso aprobación de la convocatoria a la Medalla al 
Mérito Docente 2019, Prof. José Santos Valdés  
5.- Asuntos generales  
6.- Clausura de la sesión.  
 
Está a consideración el orden del día. Quienes estén por la afirmativa para aprobarlo, 
sírvanse manifestarlo levantando la mano.  
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Los que estén por la negativa.  
 
Se aprueba el orden del día, diputada presidenta.  
 
LA C. PRESIDENTA.- Gracias, diputado. El siguiente punto del orden del día es la lectura y 
en su caso aprobación del acta de la sesión anterior. Toda vez que se hizo entrega del acta 
en comento, solicito a la secretaría consulte a las diputadas y diputados si es de dispensarse 
la lectura de la misma.  
 
EL C. SECRETARIO.- Por instrucciones de la presidencia y en votación económica, se 
consulta si es de dispensarse la lectura del acta de la sesión anterior de esta comisión. Los 
que estén por la afirmativa, sírvanse manifestarlo levantando la mano.  
 
Los que estén por la negativa sírvanse manifestarlo levantando la mano.  
 
Se omite la lectura, diputada presidenta.  
 
LA C. PRESIDENTA.- Gracias, diputado. En consecuencia, ponga a consideración la 
aprobación del acta de la sesión anterior de esta comisión.  
 
EL C. SECRETARIO.- Por instrucciones de la presidencia y en votación económica, se 
consulta si es de aprobarse el acta de la sesión anterior. Los que estén por la afirmativa, 
sírvanse manifestarlo levantando la mano.  
 
Los que estén por la negativa, sírvanse manifestarlo levantando la mano.  
 
Se aprueba el acta de la sesión anterior, diputada presidenta.  
 
LA C. PRESIDENTA.- Gracias. El siguiente punto del orden del día es la presentación, 
análisis y en su caso aprobación, de la convocatoria a la Medalla al Mérito Docente 2019 
Prof. José Santos Valdés.  
 
Toda vez que la secretaría técnica de esta comisión hizo entrega de dicha convocatoria, 
solicito a la secretaría consulte a las diputadas y diputados si es de dispensarse la lectura de 
la misma.  
 
EL C. SECRETARIO.- Por instrucciones de la presidencia y en votación económica, se 
consulta si es de dispensarse la lectura de la convocatoria a la Medalla al Mérito Docente 
2019 Prof. José Santos Valdés. Los que estén por la afirmativa, sírvanse manifestarlo 
levantando la mano.  
 
Los que estén por la negativa, sírvanse manifestarlo levantando la mano.  
 
Se omite la lectura, diputada presidenta.  
 
LA C. PRESIDENTA.- Gracias, diputado. En consecuencia, se pone a discusión la 
convocatoria. Los diputados que deseen hacer alguna aportación o sugerencia al respecto, 
pueden hacerlo en este momento.  
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Solicito a la secretaría tome nota de los integrantes que deseen tomar la palabra.  
 
EL C. SECRETARIO.- Se abre la lista de intervenciones. Levanten la mano los que quieran 
participar.  
 
No hay intervenciones, diputada presidenta.  
 
LA C. PRESIDENTA.- Gracias. No habiendo ninguna diputada o diputado que desee tomar 
la palabra, se da paso a la votación para la aprobación de la convocatoria a la Medalla al 
Mérito Docente 2019 Prof. José Santos Valdés.  
 
Solicito a la secretaría proceda a recoger la votación.  
 
EL C. SECRETARIO.- Por instrucciones de la presidencia, se procede a recoger la votación 
nominal de izquierda a derecha.  
 
Dip. Jorge Gaviño Ambriz, a favor 
Dip. Marisela Zúñiga Cerón, a favor.  
Dip. Lilia María Sarmiento Gómez, a favor. 
Dip. José de Jesús Martín del Campo Castañeda, a favor.  
 
EL C. SECRETARIO.- En virtud de lo anterior, queda aprobada la convocatoria de 
referencia.  
 
LA C. PRESIDENTA.- Gracias, diputado. En consecuencia, queda aprobada la 
convocatoria a la medalla al Mérito Docente 2019 Prof. José Santos Valdés, por lo antes 
mencionado.  
 
El siguiente punto del orden del día son los asuntos generales. Si algún o alguna diputada 
desea hacer uso de la palabra, puede hacerlo en este momento.  
 
La diputada Marisela Zúñiga Cerón pide la palabra.  
 
LA C. DIPUTADA MARISELA ZÚÑIGA CERÓN.- Muchísimas gracias, diputada Presidenta. 
Buenos días, muchas gracias, diputados.  
 
Yo quisiera tomar la palabra para solicitar a la presidencia de esta comisión; bueno, primero 
felicitarla, porque vamos a tener la segunda medalla al mérito docente y la verdad es que es 
un gran reconocimiento para nuestros docentes de todos los niveles, ya lo llevamos a cabo 
en el periodo anterior y creo que hacerlo nuevamente es muy gratificante para quienes 
participan, porque al final de cuentas todos los que participan son ganadores, desde el 
momento en que presentan sus currículum y tienen interés y, aparte de eso, pues recibir el 
reconocimiento por parte del Congreso, es muy meritorio y enhorabuena, presidenta de esta 
comisión.  
 
También preguntarle y hacerle una petición, vamos a iniciar el presente ciclo escolar 2019-
2020 y me gustaría que, a través de su conducto, pudiéramos solicitar una mesa de trabajo 
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con el titular de la administración federal en el ámbito educativo para que nos platique dos 
cosas.  
 
Uno, el tema del reglamento de las asociaciones de padres de familia. Este reglamento 
viene desde el año 1980 que se dio este reglamento y, a la fecha, creo que necesitaríamos 
actualizar tal vez algunas situaciones, en el marco de que estamos en una política distinta o 
vamos a entrar a una política distinta en el ámbito educativo.  
 
Dos, también solicitarle al titular de la administración federal en materia educativa aquí en la 
ciudad, el que nos pueda garantizar realmente que todas las asociaciones de padres de 
familia de todas las escuelas de la ciudad, puedan tener realmente acceso a ese documento, 
porque a veces el desconocimiento de sus funciones y de la información, pues hace cometer 
algunas omisiones, entonces es importante que ellos lo conozcan.  
 
Muchísimas gracias, diputada presidenta.  
 
LA C. PRESIDENTA.- Muchas gracias, diputada Marisela Zúñiga Céron, me parecen muy 
buenas sus aportaciones, sus comentarios.  
 
¿Alguien más quiere hacer uso de la voz con este tema?  
 
Yo quisiera hacer, si ustedes me permiten, hacer uso de la voz y quiero invitarlos porque 
estamos organizando unos foros que se llevarán a cabo de la Comisión de Educación y 
aprovecho esta sesión de trabajo para comentarles acerca de 3 foros que estaremos 
llevando a cabo durante los meses de septiembre, octubre y noviembre del año en curso. 
Las fechas son las siguientes: el primer foro será el lunes 30 de septiembre, el segundo foro 
será el miércoles 30 de octubre y el tercer foro será el miércoles 27 de noviembre. 
 
Todos los eventos abarcarán estos tres temas: el bullying, manejo de emociones y la libre 
convivencia en las escuelas; dos, uso y abuso de las tecnologías en la educación; y tres, la 
dignificación de los maestros. Sólo que contando con la óptica de diferentes ponentes y 
aristas.  
 
El primer foro se denominará “La educación de hoy, una educación integral basada en 
valores y tecnología con sentido humano”. Se llevará a cabo el primero en la Universidad del 
Claustro de Sor Juana y tendremos hasta ahora la confirmación de los siguientes ponentes 
por tema:  
 
En el tema del bullying y el manejo de las emociones para una libre convivencia de las 
escuelas, será Sofía Misraji y Cristina Jáuregui.  
 
En el punto dos, en el tema del uso y abuso de las tecnologías en la educación, la doctora 
Jenny Álvarez Campi y Guadalupe Alvarado.  
 
En el punto número tres, que es el tema de la dignificación de los maestros, el maestro 
Leonardo García Camarena y el profesor Alejandro Garduño López.  
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Es importante señalar, que estos foros serán dirigidos a todos los sectores involucrados en 
el rubro educativo, sobre todo a los profesores, alumnos y padres de familia.  
 
Es por ello, que los invito a convocar a las personas o escuelas que consideren de sus 
distritos y alcaldías para que nos acompañen estos días. 
 
Posteriormente les haremos llegar las convocatorias de manera oficial, así como el 
programa correspondiente.  
 
De igual forma y para finalizar, decirles que si desean proponer ponentes en los temas antes 
mencionados, estamos a recibir sus sugerencias. Por su atención, muchas gracias.  
 
El horario todavía está pendiente, por eso es que no mencioné el horario, pero será a partir 
de las 9 de la mañana, y ya la clausura de cada foro les diré a qué hora, si ustedes me lo 
permiten.  
 
Solicito a la secretaría dé lectura al siguiente punto del orden del día.  
 
EL C. SECRETARIO.- Diputada presidenta, le informo que se han agotado los asuntos para 
tratar en esta sesión de trabajo.  
 
LA C. PRESIDENTA.- Gracias, Secretario. No habiendo más asuntos que tratar, se declara 
concluida esta Décima Primera Sesión Ordinaria de la Comisión de Educación, siendo 
las 12:40 del día 28 de agosto del 2019.  
 
 

POR LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN 
 
 
 

 
DIP. LILIA MARÍA SARMIENTO GÓMEZ 

PRESIDENTA 
 
 
 
 
 

 
DIP. ELEAZAR RUBIO ALDARÁN 

VICEPRESIDENTE 

 
DIP. JOSÉ DE JESÚS MARTÍN DEL 

CAMPO CASTAÑEDA 
SECRETARIO 

 
 
 
 
 

DIP. PABLO MONTES DE OCA DEL OLMO 

 
 
 
 
 

DIP. LIZETTE CLAVEL SÁNCHEZ 
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INTEGRANTE 
 

INTEGRANTE 
 

 
 
 
 

DIP. JORGE GAVIÑO AMBRIZ 
INTEGRANTE 

 

 
 
 
 

DIP. ANA CRISTINA HERNÁNDEZ TREJO 
INTEGRANTE 

 
 
 

 
DIP. MARISELA ZÚÑIGA CERÓN 

INTEGRANTE 
 

 


